# 两百多家企业入驻泉州机器人产业园

泉州数字经济产业园项目建设迎来新进展,机器人产业园6栋厂房已竣工验收并投入使用

海都讯(记者 董加固通讯员陈懿陈庚嘉文/图) 泉州数字经济产业园项目建设工程迎来新进展。丰泽区高新产业园区管委会介绍,截至目前,机器人产业园6栋厂房已竣工验收并投入使用,标准园区A区工业互联网产业园6栋建筑基本落架,B区智能制造产业园8栋厂房和配套建筑已全面封顶,C区数字贸易产业园5栋建筑预计明年1月份全面封顶。

12月25日,记者走进工 程施工现场,沿着二期园区主 干道往里走,只见标准园区A区施工现场,大部分建筑楼体露出全新的玻璃幕墙,连接各楼栋的空中连廊系统已初见模样。一旁的园区配套博泽幼儿园建筑楼体也基本完工。再往里走,标准园区B区里8栋建筑"绿衣"上挂着醒目的"封顶大吉"。

"整个产业园经重新规划后,总占地达4230亩,规划范围拓展了4倍。其中,二期项目列入市级试点的占地656亩。按照'连片开发、做大规模'思路,挂图作战、每周会商、全速推进,今年来完

成投资19亿元,完成年度计划126.8%,新建标准厂房及配套48.5万平方米,增长了151.3%。"丰泽区高新产业园区管委会党组成员、副主任程远扬介绍,产业园大力推动工业上楼、工业回归,着力打造集生产、研发、办公、设计、物流、公共服务配套等为一体的都市园区,努力实现"上下楼就是上下游,产业园就是产业链、产业群"。

此外,机器人产业园已 投用并落地了福建(泉州) 先进制造院的中试基地,并 孵化了通维科技、工研智 高、维灵机器人等企业。同 时,引进先进制造研究院的 合作项目,包括河钢、华电 等。目前,河钢工业技术已 在园区落地数字增材制造 基地,为泉州的纺织鞋服行 业提供3D模具打印服务 丰泽区高新产业园区管委 会招商股股长许黄欣表示, 机器人产业园区按照"边建 设、边招商、边运营一体化 推进"的工作理念,同步开 展招商工作,目前已入驻企 业237家,其中国家级高新 技术企业45家、省级以上专 精特新企业6家。



机器人产业园内,工作人员正在调试数字机器人

## 泉州经济持续回升向好

1—11月,泉州九大千亿产业中,七大产业实现正增长,延续了三季度以来的强势恢复和增长态势

N 海都记者 蒂加思 12月25日,记者从泉州市统计局获悉,1—11月,泉州经济持续回升向好,全市经济总体呈现生产平稳、内需改善、质效提升的良好态势,展现强劲的发展韧性。

#### 工业用电提速回升

数据显示,1—11月,泉州全市规模以上工业增加值同比增长3.0%,比1—10月加快0.1个百分点。

重点产业增势良好。1—11月,九大千亿产业中,七大产业实现正增长,其中纸业印刷行业增长19.9%,延续了三季度以来的强势恢复和增长态势,"二——"产业链群全部实现正增长。

工业用电提速回升。1—11月,全市工业用电量增长4.6%,比1—10月加快0.3个百分点;11月份,全市工业用电量增长8.4%,比10月份加快2.2个百分点。

#### 新能源汽车销售旺盛

1—11月,泉州全市社会消费品零售总额5702.17 亿元,同比增长4.6%,比1—10月加快0.2个百分点。

文旅活动明显促进消费。泉州市十"泉"十"美"文旅消费季活动成功入选"2023中国旅游产业影响力案例——旅游促消费创新实践典型案例"。以"多元文明、美美与共"为主题的第五届海上丝绸之路国际艺术节,吸引了来自43个国家和地区的52个艺术团体、约1600名艺术界人士参加活动。

新能源汽车销售保持旺盛。1—11月,全市限额以上单位新能源汽车零售额增长56.1%,拉动限上零售额增长1.4个百分点。新能源汽车占限额以上汽车类零售额比重16.6%,同比提高6.5个百分点。

#### 项目建设提速增效

1—11月,泉州全市固定资产投资同比增长11.7%,连续7个月保持两位数增长。

政府投资继续发挥带动效应。1—11月,全市基础设施投资增长32.2%,高于全市投资20.5个百分点。

工业投资扩量提质。1—11月,全市工业投资增长19.2%,拉动全部投资增长6.8个百分点,对全市投资增长的贡献达58.4%;工业技改投资增长11.2%,比1—10月加快2.0个百分点;先进制造业投资增长16.7%。

建安投资拉动强劲。1—11月,全市建安投资增长19.6%,占固定资产投资比重73.9%,拉动固定资产投资增长13.5个百分点。

#### 新兴市场贸易规模扩大

1—11月,泉州全市进出口总额2372.82亿元,其中,出口1716.67亿元,进口656.15亿元。11月份,全市进出口总额266.15亿元,同比增长12.9%,连续3个月实现正增长,其中,出口额207.15亿元,增长25.9%。

高新技术产品出口抢眼。高新技术产品持续带动,1—11月,全市高新技术产品出口增长97.4%,比1—10月加快15.4个百分点。新兴市场贸易规模扩大。1—11月,全市对东盟国家、共建"一带一路"国家、RCEP国家进出口额分别为578.80亿元、1576.95亿元和770.60亿元,占外贸总值的比重分别为24.4%、66.7%和32.5%。

### 泉州元宵灯会 可认捐花灯冠名

海都讯(记者 柳小玲) 泉州花灯是泉州人元宵节的灵魂,构成泉州元宵独特的人文风景。12月25日,记者从泉州市文旅局获悉,泉州市将面向企业、社会组织、单位等开展花灯冠名认捐报名,通过冠名认捐形式征集制作200盏精品传统花灯,用于泉州市2024年元宵灯会展示。

记者了解到,单个机构确定冠名认捐花灯数量(不超过10盏)后,与泉州市艺术馆签订协议,支付花灯制作费用(挂灯每盏0.5万~0.8万元,座灯每座5万~15万元),取得花灯的所有权,在花灯上展示企业、社会组织、单位的名称和LOGO。

12月25日起至明年1 月14日参与冠名认捐的 企业、社会组织、单位等可 参与花灯的设计与制作过 程,在花灯设计中融合传 统文化与企业特色;2024 年1月15日至2024年2月 4日参与冠名认捐的企 业、社会组织、单位等可直 接对制作完成的花灯进行 认购。

灯会期间,冠名认捐 花灯将在中山路骑楼两侧、威远楼、文庙前广场、 芳草园、德济门遗址广场 等地进行展示,灯会结束 后,可选择自主保存花灯 或将花灯捐赠给泉州市艺 术馆。企业、社会组织、单 位等冠名认捐的花灯可直 接参与2024年泉州市花 灯评奖活动,除了常规奖 项外,还将另设"最佳设计 奖""最佳创意奖"和"最佳 组织奖"等奖项并颁发奖 状。

而主题座灯造型复杂、辉煌壮观、富有气派,将成为灯会中最夺人眼球的一道风景,也具有很好的宣传效果。此次灯会将在威远楼、文庙前广场、芳草园、德济门遗址广场四个点位设置大型主题座灯,其中:威远楼1座、文庙前广场6座、芳草园1座、德济门遗址广场2座。

冠名认捐电话:庄老 师 13808546270

### 通知

福建海洲消防有限公司股东叶炳灿先生:

现股东叶炳塔拟将持有的福建海洲消防有限公司的90%股权(认缴出资额为9000万元人民币)按壹元人民币转让给卓开阳,并依法办理法定代表人、执行董事、经理职务的变更手续,不再担任公司任何职务,前述事项已于2023年12月12日委托律师通过EMS邮寄方式将征求意见律师函寄到你公司章程约定的住所,但于同月17日被EMS退回。现再次登报通知你:现股东叶炳塔拟将持有的公司90%(出资额9000万元人民币)以壹元人民币对外转让给卓开阳。望你见报速回复明确意见,根据《公司法》第七十一条,你作为公司股东,在同等条件下,有优先购买权,自接到征求意见的书面通知之日起满三十日未答复的,视为同意转让。不同意转让的,应当购买该转让的股权:不购买的,视为同意转让。我将在本通知登报满30天后向公司登记机关泉州市市场监督管理局办理相关股权转让登记手续、法定代表人变更、组织机构成员变动备案及章程相关条款修改。特此通知。

福建海洲消防有限公司股东叶炳塔 2023年12月26日

#### 泉州电信AI验布机助力纺织企业数字化转型

泉州电信将集团自研大模型 AI 视觉算法首次应用于针织、梭织企业生产环节,通过以 AI 验布机替代培训三个月以上的熟练工人,实现布匹检测速度达 60米/分钟,相较人工提高 3~10倍;布匹缺陷检出率达 94.3%,较人工提升 44.3个百分点,帮助企业有效解决人工验布存在的效率低、质量不稳定、质检数据不透明等问题。经测算,企业每引入一台 AI 智能验布机可直接节约成

本20万元/年。

基于 AI 验布机关联场景,泉州电信引导纺织企业进行数字化升级改造,比如在算力中心上部署针织、经编和染整系统,并结合 AI 算法拉通质量和生产过程数据,实现生产、销售、采购、库存等各个环节的数字化管理;同时,通过智慧大屏集成展示公司生产管理数据,实现设备、原料和生产计划的再优化,进一步提高产品良品率,降低生产成本。